
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 3 JANUARI 
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Aanwezig: Raf Moons - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
An Helsen - Schepen 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Annicq De Neve - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Caroline Janssens - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Ils Van Hove - Raadslid 
Ingrid De Rop - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Lien Van Thielen - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Theo Van De Weyer - Raadslid 
Emily Verbeek - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd:  
Afwezig:  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaar de zitting geopend om 21.00 uur.  
 
 

01 Verkiezing van de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Op 14 oktober 2018 vonden de gemeenteraadsverkiezingen plaats. Die verkiezingen leiden tot een 
nieuwe samenstelling van de gemeente- en OCMW raden. 

Op de vergadering van de OCMW-raad, aansluitend op de installatievergadering van de 
gemeenteraad, verkiest de OCMW-raad een voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst. 

Dit gebeurt op basis van een akte van voordracht met een dubbele meerderheid. 

  

Argumentatie 

Er werd een geldige gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-voorzitter BCSD op naam van 
An HELSEN overhandigd aan de algemeen directeur op 20 december 2018, zijnde uiterlijk acht dagen 
voor de installatievergadering van de gemeenteraad. 



De algemeen directeur overhandigt de gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter 
ter zitting aan de voorzitter van de installatievergadering. 

De voorzitter onderzoekt de gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-voorzitter op de 
decretaal voorziene ontvankelijkheidsvereisten en hij stelt vast: 

• Dat de voorgedragen kandidaat lid is van de OCMW-raad; 

• Dat de akte ondertekend is door meer dan de helft van de OCMW-raadsleden en door een 
meerderheid van de OCMW-raadsleden die op dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat 
werden verkozen; 

De gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter maakt geen melding van een 
einddatum van het mandaat en geen melding van diegene die hem zal opvolgen voor de resterende 
duurtijd van het mandaat. 

Aangezien de akte van voordracht ontvankelijk is, wordt de voorgedragen kandidaat verkozen 
verklaard en dient er geen stemming plaats te vinden. 

Aangezien de kandidaat-voorzitter geen lid is van het vast bureau, moet de voorgeschreven eed nog 
worden afgelegd in handen van de voorzitter van de OCMW-raad. 

Na de eedaflegging wordt de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale dienst van rechtswege 
toegevoegd aan het college van burgemeester en schepenen / vast bureau. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, inzonderheid artikel 90. 

Omzendbrief KB/ ABB 2018 /3 van 26 oktober 2018 betreffende de start van de lokale en provinciale 
bestuursperiode. 

Het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdbureau van 14 oktober 2018 met de resultaten van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018. 

De beschikking van 5 december 2018 van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen houdende de 
geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen in Laakdal. 

 
BESLUIT 

 
Artikel 1 
De OCMW raad neemt kennis van de ontvankelijke gezamenlijke akte van voordracht van de 
kandidaat-voorzitter voor het bijzonder comité van de sociale dienst. 

Artikel 2 

De voorgedragen kandidaat-voorzitter, mevrouw An HELSEN wordt verkozen verklaard tot voorzitter 
van het bijzonder comité van de sociale dienst. 

Artikel 3 

De OCMW-raad neemt akte van de eedaflegging van de mevrouw An HELSEN in handen van de 
voorzitter van de OCMW-raad. 

  

 
 

02 Verkiezing van de leden van het bijzonder comité van de sociale dienst - onderzoek 
geloofsbrieven - eedaflegging. 

 



BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 
  

Op 14 oktober 2018 vonden de gemeenteraadsverkiezingen plaats. Die verkiezingen leiden tot een 
nieuwe samenstelling van de gemeente- en OCMW raden. 

Op de vergadering van de OCMW-raad, aansluitend op de installatievergadering van de 
gemeenteraad, verkiest de OCMW-raad de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Dit gebeurt op basis van een akte van voordracht. 

 
Argumentatie 

Het bijzonder comité voor de sociale dienst van Laakdal telt 8 leden, de voorzitter niet inbegrepen. 

Het bijzonder comité voor de sociale dienst dient te bestaan uit personen van verschillend geslacht. 

De leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst worden gekozen door de raad voor 
maatschappelijk welzijn onder de voorzitter en leden van het vast bureau, de leden van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en andere verkiesbare burgers op basis van een gezamenlijke akte van 
voordracht, ondertekend door de meerderheid van de verkozenen van dezelfde lijst of groep van 
lijsten die aan de lokale verkiezingen hebben deelgenomen, of, als de voorgedragen kandidaat 
deelgenomen heeft aan de lokale verkiezingen, door de meerderheid van de verkozenen van dezelfde 
lijst of groep van lijsten die aan de lokale verkiezingen hebben deelgenomen; alleen handtekeningen 
van raadsleden die de eed hebben afgelegd worden in aanmerking genomen, met inbegrip van de 
handtekeningen van de opvolgers die de eed als raadslid hebben afgelegd. 

Het aantal leden dat wordt toegewezen aan de verschillende lijsten wordt bepaald naar verhouding 
van het aantal zetels waarover elke lijst binnen de OCMW raad beschikt. De mogelijkheid bestaat dat 
lijsten zich hiervoor met elkaar verbinden. 

Er is een verklaring van lijstverbinding door de lijsten van NV-A en Groen op 04/12/2018 overhandigd 
aan de algemeen directeur. Deze verklaring van lijstverbinding is ontvankelijk en tijdig ingediend. 

De algemeen directeur heeft uiterlijk de eenenzestigste dag na de gemeenteraadsverkiezingen 
nagegaan hoeveel zetels er aan iedere lijst of groep van lijsten toekomt en heeft deze zetelverdeling 
bekend gemaakt op de webtoepassing van de gemeente. 

Hieruit blijkt volgende zetelverdeling: 

• CD&V:                         2 zetels 

• Pro Laakdal:                 2 zetels 

• N-VA & Groen:             2 zetels 

• Stem! & Open VLD:      1 zetel 

• Vlaams Belang:            1 zetel 

Er blijkt dat volgende lijsten of groepen van lijsten een akte van voordracht voor de leden van het 
bijzonder comité van de sociale dienst hebben bezorgd aan de algemeen directeur: 

• Stem! & Open VLD op 18/12/2018 

• CD&V op 18/12/2018 

• ProLaakdal op 21/12/2018 

• N-VA & Groen op 20/12/2018 

• Vlaams Belang op 21/12/2018 

Deze akten van voordracht vermelden maximaal het aantal leden waarop de lijst of groep van lijsten 
recht heeft zoals vastgesteld door de algemeen directeur. 



Vooraleer de kandidaat-leden de eed kunnen afleggen, worden de geloofsbrieven goedgekeurd. De 
voorzitter van de OCMW raad onderzoekt of de akten van voordracht ontvankelijk zijn: 

• Is de akte tijdig ingediend; 

• Worden de voorgedragen kandidaten door voldoende gemeenteraadsleden (die van 
rechtswege ook OCMW raadslid zijn) gesteund. 

Er is vastgesteld dat de geloofsbrieven tijdig en behoorlijk werden ingediend met respect voor de 
decretale bepalingen. Uit het onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat volgende verkozenen en hun 
respectievelijke opvolgers voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden: Paul JACOPS (effectief lid), 
Viviana SCHUER (effectief lid), Leander DAEMS (opvolger), Wim JANS (opvolger), Stéphane 
WINDELINCKX (opvolger), Koen VANKERKHOVEN (opvolger), Helga GOOS (opvolger), Lotte 
BECKERS (opvolger), Bob NYSMANS (effectief lid), Annelies VAN SWEEFELT (effectief lid), Katrien 
MASSCHALCK (effectief lid), Vanessa VERMEULEN (opvolger), Benjamin TUBBAX (opvolger), 
Kristiana DIERCKX (opvolger), Sam MERTENS (opvolger), Ann LOOS (effectief lid), Kristof DAEMS 
(effectief lid), Evelien THIJS (opvolger), Lien VAN THIELEN (effectief), Ingrid DE ROP (opvolger). 

Deze personen hebben op eer verklaard zich niet in een situatie van onverenigbaarheid te bevinden 
en kunnen aldus tot de eedaflegging worden toegelaten voor wat de effectieve kandidaten betreft. 

Aangezien de akten van voordracht ontvankelijk zijn, worden de voorgedragen kandidaat-leden en 
hun opvolgers verkozen verklaard. 

De kandidaat-leden dienen voor ze hun mandaat aanvaarden, in openbare vergadering van de raad 
voor maatschappelijk welzijn de decretaal voorgeschreven eed af te leggen in handen van de 
voorzitter, ook als ze reeds de eed als raadslid hebben afgelegd. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, inzonderheid artikel 87 t/m 108. 

Het besluit van 25 mei 2018 waarbij het aantal te verkiezen leden is vastgelegd. 

Omzendbrief KB/ ABB 2018 /3 van 26 oktober 2018 betreffende de start van de lokale en provinciale 
bestuursperiode. 

Het proces-verbaal van het gemeentelijk hoofdbureau van 14 oktober 2018 met de resultaten van de 
gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018. 

De beschikking van 5 december 2018 van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen houdende de 
geldigverklaring van de gemeenteraadsverkiezingen van Laakdal. 

 
BESLUIT 

 
Artikel 1 
De OCMW raad neemt kennis van de ontvankelijke aktes van voordracht van de lijsten en groepen 
van lijsten voor de leden van het bijzonder comité van de sociale dienst. 

Artikel 2 

De OCMW raad keurt de geloofsbrieven goed van: 

• Voor groep van lijst N-VA & Groen:  
o Paul JACOPS (effectief lid) 
o Viviana SCHUER (effectief lid) 
o Leander DAEMS (opvolger) 
o Wim JANS (opvolger) 
o Stéphane WINDELINCKX (opvolger) 
o Koen VANKERKHOVEN (opvolger) 
o Helga GOOS (opvolger) 



o Lotte BECKERS (opvolger) 

• Voor lijst CD&V):  
o Bob NYSMANS (effectief lid) 
o Annelies VAN SWEEFELT (effectief lid) 

• Voor lijst Vlaams Belang:  
o Lien VAN THIELEN (effectief lid) 
o Ingrid DE ROP (opvolger) 

• Voor lijst nr. 7 (Stem! & Open VLD):  
o Katrien MASSCHALCK (effectief lid) 
o Vanessa VERMEULEN (opvolger) 
o Benjamin TUBBAX (opvolger) 
o Kristiana DIERCKX (opvolger) 
o Sam MERTENS (opvolger) 

• Voor lijst nr. 8 (PROLAAKDAL):  
o Ann LOOS (effectief lid) 
o Kristof DAEMS (effectief lid) 
o Evelien THIJS (opvolger) 

Artikel 3 

De volgende kandidaat-leden worden verkozen verklaard als lid voor het bijzonder comité voor de 
sociale dienst: 

1. Dhr. Paul JACOPS, geboren te Borgerhout op 14/03/1985. 

2. Mevr. Viviana SCHUER, geboren te Geel op 5/12/1961. 

3. Dhr. Bob NYSMANS, geboren te Geel op 7/08/1982. 

4. Mevr. Annelies VAN SWEEVELT, geboren te Diest op 12/06/1982. 

5. Mevr. Katrien MASSCHALCK, geboren te Antwerpen op 22/12/1977. 

6. Mevr. Ann LOOS, geboren te Geel op 24/02/1977. 

7. Dhr. Kristof DAEMS, geboren te Geel op 14/11/1980. 

8. Mevr. Lien VAN THIELEN, geboren te Herentals op 29/06/1992. 

Artikel 4 

De OCMW raad neemt kennis van de eedaflegging van de kandidaat-leden in handen van de 
voorzitter van de OCMW-raad. 

  

 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 21.15 uur. 
 
Algemeen directeur Voorzitter 
Jerry Verspreet Raf Moons 
 
 
 
 


